



# Evangelikus hírmondó

2012.– Húsvét

A tési evangélikus egyházközség lapja

X. évf. 1. szám

## Miattam, helyettem, érettem!

*Alapige: Máté evangéliuma 16: 21-23*



Amit ezekben a szavakban előre megmondott Jézus a tanítványainak: az teljesedett be rajta nagypénteken. Az Ember Fiának Jeruzsálemben *kell* mennie, sokat *kell* szenvednie és meg *kell* öletnie. Annak a nagypénteknek kétezer évvel ezelőtt, mintegy eleve elkészített isteni tervnek: be *kellett* következnie!

Mint ha Jézus az egész Golgota fölé nagy láthatatlan betűkkel előre odaírta volna azt, hogy *kell*, ennek így *kell* lennie. És éppen ez a *kell*, ez bántotta Pétert, ezért tiltakozott ellene olyan élénken: „Mentsen Isten, Uram, nem eshetik ez meg veled!” Mint ha azt mondanánk: Mi szükség van erre, miért *kell* ez?

A mai ember lelkében talán így fogalmazódnék meg Péter tiltakozása: Mire való volt ez az egész nagypénteki kálvária? Miért *kellett* ehhez töviskorona, korbács, gúny, gyalázat, annyi megaláztatás, és főleg miért *kellett* ezért vérnek folynia? Nem lett volna hatásosabb az egész megváltás ügye e nélkül a véres kereszt nélkül? De igen! Emberi ízlés,

gondolkodás szerint kétségtelenül! És mégis azt mondja Jézus, hogy *kell*. Amikor erre a kérdésre keresem a választ Isten igéjéből, nem mondok semmi újat, csak három, sokszor hallott nagyon egyszerű szót: miattam, helyettem, érettem.

**Az első szó tehát: miattunk.** Vagyis te miattad, én miattam *kellett* Jézusnak annyit szenvednie, és olyan szörnyű halállal meghalnia. Én nem hibáztatom azokat az embereket, főpapokat, írástudókat, római katonákat, akik Jézust kétezer esztendővel ezelőtt megkínózták, és keresztre feszítve megölték. Tudom, hogy ma sem jobb a világ, és ma is ugyanaz történik lényegileg Jézussal, mint akkor régen. Ez a világ nem tud egyebet, mint mindig újra megölni Jézust.

Én sem, te sem vagyunk különbek, mint azok az emberek, akik nagypénteken a főszerepet vitték. Tudtad, hogy bűn a magzatgyilkosság, és mégis megtetted; tudtad, hogy tilos terület számodra az, ahová vágyakozol, és mégis beléptél oda; tudtad, hogy nem volna szabad szabadon engedni a szenvedélyeidet, mégis megtetted: ez nem arcul csapása-e Jézusnak?

Csak egyetlen napon át figyelj meg önmagadat: azt a Jézust, Aki a te szíveddel szeretni akarna, a

kezded segíteni, a pénzeddel valakit megmenteni, a szavaddal vigasztalni – azt a Jézust, Aki benned élni és érvényesülni akarna: hányszor megkötözöd, hogy ne mozdulhasson, hányszor elnémitod, sőt, eltemeted jó mélyre, hogy ne lásson és ne halljon semmit, hogy te zavartalanul csinálhasd, amit akarsz. Tudod már miért kellett Jézusnak szenvednie és olyan kínosan meghalnia? Miattunk! Te miattad, meg én miattam.

**A második szó így hangzik: helyettünk.** Vagyis te helyetted, meg én helyettem kellett Jézusnak annyit szenvednie. Amikor Jézus miattunk szenvedett és meghalt, ugyanakkor helyettünk fizetett, a mi nevünkben törlesztett, egyenlített.

Tudjátok, hogy az a sok nyugtalanság, békétlenség, kiegyensúlyozatlanság miért van bennünk? Azért, mert ha nem is gondolunk rá, érezzük, hogy nem adtuk meg Istennek, ami az Istené, sem az embernek, ami az emberé! Tartozunk! Ez nyugtalanít tudat alatt bennünket. Az a sejtetem, hogy egyszer egy nagy számonkérésnél kiderül a teljes adósság. Azok a szép és jó cselekedetek, amikre olyan büszkék voltunk, semmit sem csökkentettek azon a bizonyos adósságon. Nem tudunk olyat produkálni, ami érvényes fizetési eszköz lenne Isten előtt a nála levő tartozásunkra. Valami megrendítő az, ahogyan Isten ezt az ügyet elintézi. Ő, az ártatlan áll oda a mi helyünkre, engedi magát, mintha Ő lenne a hibás mindenért, bevádolni, elítélni, bűnhődni – helyettünk! Ha eljutottál valaha arra a fölismerésre, hogy nem tudsz fizetni, akkor most hadd mondjam: nem is kell, mert valaki más, Jézus, elintézte helyetted az egész számadásodat. Nem adósságot követel már rajtad többé az Úr, hanem elhívését, hálás elfogadását annak, hogy Jézus halálával ki van egyenlítve minden tartozásod.

**És a harmadik szó: hogy érettünk.** Amikor valaki elfogadta azt, hogy Jézus őérette is adta a vérét, akkor ez a szent, titokzatos vér életet átalakító, megújító erőként kezd működni benne. Ha te most ebben a pillanatban, lélekben Krisztus keresztye előtt állva, a lelked mélyéből el tudnád mondani: igen Uram, Te sebesítettél meg az én bűneimért, Te rontattál meg az én vétkeimért, Terajta van az én békességemnek a büntetése, akkor te most úgy mehetsz tovább, mint Krisztus által megváltott ember.

Ha tehát hiszel Jézusban, mint a te Megváltódban: meggyógyultál! Az a lator is ott, Krisztus mellett az egyik keresztyén: meggyógyult! Nem azt jelentette ez, hogy megváltozott a sorsa, hanem azt, hogy ő tudta megváltozott lélekkel fogadni a sorsát. Nem az történt, hogy nem kellett meghalnia, hanem az, hogy egészen másként halt meg. Nem a világ változott meg körülötte, hanem őbenne változott meg egy egész világ! Mert úgy halt meg, mint aki meggyógyult. Te pedig most merj úgy élni, mint aki meggyógyult! Merj gyógyultan tovább menni, merj engedelmeskedni Krisztusnak, hiszen mindenre, egy egész új, megváltozott élet folytatására is van erőd a Krisztusban, aki téged megerősít.

Tudod-e már, miért kellett az a véres nagypéntek? Éretted, hogy ne élj tovább a bűnben, hogy élhess az Istennek, mert csak az Ő vérenek az ereje által élhatsz Istennek!

Ugye sokszor hallhattad már ezt a három szót: miattad, helyetted és éretted. El tudod-e ezt most fogadni – nem a fejeddel, hanem a szíveddel? Az volt a kérdésünk: miért kellett ennek így lennie? Gondold csak el, mi lenne, ha Isten kérdezné most: Miért kellett ennek így lennie, ha még ez sincs rád hatással, hogy miattad, helyetted és éretted történt minden, ami nagypénteken történt?

Bár ne történt volna hiába!

Joó Sándor

## ***A bánat örömmre fordul***

*(Jn 20,1-10)*

Húsvét az Isten csodájának az ünnepe. Isten az ember számára lehetetlent lépte meg, amikor életre hívta a halálból Fiát. Az eddig legyőzhetetlennek hitt halált félreállította az útjából és folytatást adott mindannak, amit elkezdett Jézus földre jöttével. A halál nem akadály az Istennek. Szeretete erősebb a halálnál. Számomra a húsvét lényege a folytatásban van. Isten nem engedte a halál győzelmét, hanem megsemmisítette a hatalmát. Az élet folytatódott tovább, igaz másképpen: más testben, más távlatokkal. Nem kell félnünk a haláltól, az elmúlástól, mert a mi Istenünk feltámasztotta Fiát, és ígérete szerint minket is fel fog támasztani.

Magdalai Mária példája megmutatja nekünk azt, hogy Isten a bánatot örömmre tudja fordítani. Mária nehéz éjszaka után volt. Alig aludt, mert mindig a kegyetlen katonák, a széjjelszéledt tanítványok és szenvedő Mestere járt az eszében. Nem várta meg az első fénysugarak behatolását a sötétségbe, hanem senkitől sem félve elindult

hajnalfakadás előtt a sírkertbe. Láta,hogy a nagy követ valaki elhengerítette. Remegve gondolt a legrosszabbra. A sírba nem ment be, hanem sietve futott Péterhez és Jánoshoz, hogy jöjjenek, mert baj van. Mária csak Péter és János után nézett be az üres sírba.

Magdalai Máriában az üres sír kétségbeesést szül: „elvitték az Urat”. A sírt meggyalázták, a testet ellopták - gondolta Mária. Keservesen sírt és még az angyalok sem tudták őt megvigasztalni, akik megjelentek neki a sírban. A kétségbeesés még a látását is elvette. A mellé lépő feltámadt Urat kertésznek hitte és csak a hangjáról ismerte fel a Feltámadottat, amikor megszólította: Rabbuni – Mester. A feltámadott úr a kétségbeesést elvette Mária szívéből, a bánat helyett az öröm lett úrrá rajta. Sietve ment haza, hogy hírül adja az otthon maradt tanítványoknak: Jézus él. Magdalai Mária az első, aki látta a feltámadott Urat és hitt benne. A kétségből, a bánatból kivezette a feltámadott Úr. A húsvét csodája ez: Isten nem hagyja kétségei között a kételkedő, kereső, bánatában élő embert, hanem elküldi hozzá szent Fiát, hogy új perspektívát, jövőképet adjon a kétségbeesett életű asszonyoknak és férfiaknak. Később a zárt ajtók mögött, a zsidóktól való félelmeikkel küszködő tanítványoknak is megjelent Jézus. „Békesség néktek!” - köszöntötte őket. Jézus szava, jelenléte új reményt, új örömet adott a tanítványoknak. Megújult az életük Jézus megjelenésével. A bánatuk örömmre fordult, megértették, hogy miért kellett szenvedni Mesterüknek a golgotai kereszten.

A húsvét ma is ezt jelenti nekem: Az Isten új életet ad. A reménytelenségben, csüggedésben, bánatban élő embernek megmutatja szeretetét, és hirdeti nekünk: én újat kezdek veletek, legyőzöm a halált, a lehetetlent is megteszem, hogy megmentsélek benneteket.

Mi az élet hajótöröttjei vagyunk. Bűneink miatt szenvedünk, de életünkben naponta lehet húsvéti feltámadás. Naponta az Isten egy új emberré formálhat bennünket, ha mi is akarjuk. Csak annyit kell tennünk, hogy bűneinket Isten elé vigyük és kérjük bűneink bocsánatát. Isten pedig Jézus haláláért megbocsát nekünk, megtisztít bűneinktől és megújítja életünket. Húsvét üzenete ez: Jézus Krisztussal együtt mi is meghalunk bűneinkkel együtt és feltámadunk vele együtt egy új életre. Ez az igazi húsvét, személyes ünnep. A megkeseredett, elfásult, kételkedő embert Isten újjá teremtheti. Az új ember pedig örömmel követi a feltámadott Urat és tesz bizonyosságot róla.

*Tóth Attila evangélikus lelkész*



## ÁLDOTT HÚSVÉTI ÜNNEPEKET KÍVÁNOK MINDEN KEDVES OLVASÓNAK!

### Hétköznapiok húsvéti fényben

„Győzelmet vettél, ó Feltámadott!”  
Minden reggel elénekelhetem,  
s boldog húsvéti fény ragyogja be  
új napom, utam, egész életem.

Hisz Jézus Krisztus, a feltámadott,  
jár aznap is előttem és velem.  
Nyomában új szolgálat, feladat,  
új erő vár, új öröm, győzelem.

„Győzelmet vettél, ó Feltámadott!”  
Jöhetnek borús és nehéz napok,  
zengve kísér az ének ritmusa:  
a Győzelmes nyomában járhatok.

Jöjjetek, énekeljete velem,  
és énekelje egész életünk!  
A Győzelmes nyomában járhatunk,  
s Vele győztesen célhoz érhetünk.

*Túrmezei Erzsébet*



# Mi újság van (egy)házunk táján?

- ✿ A presbitérium elfogadta a 2011. év zárszámadását és a 2012. év költségvetését. Köszönjük Barta Andrea pénztárosunk precíz, hűséges munkáját!
- ✿ Tés Község Önkormányzata helyi védelem alá vette templomunkat. Ennek azért van jelentősége, mert belső felújításra csak helyileg védett épületekre kérhető pályázati támogatás.
- ✿ Márciusban a Veszprém Megyei Bíróság bejegyezte gyülekezetünk Magvetés Alapítványát. A bejegyzést követő hivatali ügyeket Ferenc Istvánné, az alapítvány elnöke intézi.
- ✿ Március elején 2,5 millió forint értékben pályázatot adtunk be a templom és a parókia körüli csapadékvíz-elvezetés és szivárgó-rendszer kiépítésére, valamint egy víztároló megépítésére. A beruházásban fél millió önrészt vállaltunk.
- ✿ Március 24-én elégettük a temető oldalsó tárolójából az ős óta összegyűlt hulladékot. Köszönjük Varga Lászlónak és Bódai Sándornak a szállításban nyújtott segítségét, és mindazok munkáját, akik az égetésben, válogatásban részt vettek.
- ✿ Köszönjük Hanich István és Németh Géza munkáját a temetői rönkök elszállításában.
- ✿ 2011-ben három alkalommal kellett lenyírnunk a fűvet a temetőben. Azok közül, akik két évvel ezelőtt jelezték, hogy szívesen vállalnak fűnyírást, az alábbiakra került sor tavaly: Barta János, Lénárt Imre, Stanka Erika, Szabó Tamás, ifj. Bódai Sándor, Mazák Attila, ifj. Mazák Attila, Kiss Zoltán, Kubik Zoltán, Rotter László, Mail József, Rotter József (traktorral), Varga László, ifj. Varga László és Borbás Zsolt pedig az ősszel kivágott fenyőágaktól tisztították meg a temetőt. Köszönjük munkájukat! Az aszályos időjárás miatt kevesebbszer kellett fűvet nyírni, ezért akire eddig nem került sor, azok segítségére is számítunk a továbbiakban.
- ✿ Tisztújításra került sor minden magyarországi evangélikus gyülekezetben, mivel lejárt az előző 6 éves ciklus. Közgyűlésünk az alábbi személyeket választotta meg:

<b>Tisztségviselők</b>		<b>Balatoni Kálmánné</b>	Presbiter
<b>Ács Károlyné</b>	felügyelő	<b>Bihari Gyula</b>	Presbiter
<b>Stanka Károlyné</b>	másodfelügyelő, egyházmegyei küldött	<b>Göncz László</b>	presbiter
<b>Szabó Sándorné</b>	jegyző	<b>id. Bódai László</b>	presbiter
<b>Barta Andrea</b>	pénztáros	<b>id. Bódai Sándor</b>	presbiter
<b>Ifj. Bódai László</b>	gondnok	<b>Varga Lajosné</b>	Presbiter
<b>Bódainé Szurok Zsuzsanna</b>	számvevőszéki elnök	<b>Varga László</b>	Presbiter
<b>Stanka Erika</b>	kántor, pótküldött egyházmegyei	<b>Borbás Istvánné</b>	pótpresbiter
<b>Molnárné Szirbek Valéria</b>	temetőgondnok	<b>ifj. Bódai Sándor</b>	pótpresbiter



## ÜNNEPI ALKALMAINK:

- nagycsütörtök délután 2 órakor úrvacsorai istentisztelet a gyülekezeti teremben
- nagypéntek délután 2 órakor istentisztelet a gyülekezeti teremben
- húsvét vasárnap du. 2 órakor úrvacsorai istentisztelet a templomban
- húsvét másodnapján du. 2 órakor istentisztelet a templomban

- húsvét vasárnap nem lesz külön gyermek- és ifjúsági istentisztelet, a gyermekeket is a délutáni alkalomra várjuk



Húsvétól már minden vasárnap a templomban lesznek az istentiszteletek.